

Redacțiunea, Administrațiunea,
și Tipografia
Brașov, piața mare Nr. 30.
Scrisorile nefransește nu se
primesc. — Manuscrisurile nu se
returnează.
INSERATE se primesc la Admi-
nistrațiunea în Brașov și la ur-
mătoarele Birouri de anunțuri:
în Viena: M. Dittes, Hermann
Schaler, Rudolf Koss, A. Oppolzer,
Rachfolger; Anton Oppolzer, J.
Domany; în Budapesta: A. F.
Goldberger, Ekstein Bernai; în
București: Agenția Novas, Bucu-
cureștile de România; în Ham-
burg: Karolyi & Liebmann.
Prețul inserțiilor: o serie
garmond pe o coloană 6 or. și
30 or. timbru pentru o publi-
care. Publicații mai dese după
tarifă și învalia.
Reclame pe pagină a 3-a o
serie 10 or. sau 30 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

A N U L I X.

„Gazeta” iese în săptămânii di.
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 12 fl., pe șase luni
6 fl., pe trei luni 3 fl.
N-rii de Duminică 2 fl. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 franci.
Se primumără la toate oficiile
poștale din țară și din afară
și la ad. colectorilor.
INSEMĂNĂMINTUL PENTRU BRĂSOV
administrațiunea, piața mare,
târgul Inului Nr. 50 etajul
I: pe un an 10 fl., pe șase
luni 5 fl., pe trei luni 3 fl. 50 or.
Cu dusul în casă: Pe un an
12 fl., pe 6 luni 6 fl., pe trei luni
3 fl. Un exemplar 5 or. v. a.
sau 16 bani. Atât abonamen-
tele cât și inserțiunile sunt
a se plăti înainte.

Nr. 73.

Brașov, Luni-Marți 1 (13) Aprilie

1897.

Nou abonament la Gazeta Transilvaniei

Cu 1 Aprilie 1897 st. v.

se deschide nou abonament la care
invităm pe toți amicii și sprijini-
torii fôiei noastre.

Prețul abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria:	
pe un an	12 fl.
pe șase luni	6 fl.
pe trei luni	3 fl.
Pentru România și străinătate:	
pe un an	40 franci
pe șase luni	20 „
pe trei luni	10 „

Abonarea se poate face mai ușor
prin mandate postale.

Administrațiunea
„Gazetei Transilvaniei”.

Răsboiul cu încunjur.

Grecii abia vor avé la granița Te-
saliei concentrată pe jumătate atâta
armată câtă au Turcii și de sigur,
că armata greacă nu este așa de dis-
ciplinată ca cea otomană. Dér în
schimb Grecii au, pe lângă insufle-
țirea lor pentru cauza elenă, mai
multă viclenie, care în toate impre-
jurările vine în ajutor celui mai
slab.

S'a tot vorbit de-o apropiată
declarare de răsboiul din partea Gre-
ciei. Se indicase chiar ziua, când
ea avea să fiă făcută, dér Grecii nu
se grăbesc. Mai ales după-ce s'a
predat guvernului din Atena nota
puterilor, prin care acestea în mo-
dul cel mai categoric amenință pe
cel ce va provoca răsboiul în con-
tra voinței lor, Grecii se folosesc
de tactica viclână, de-a nu ataca di-
rect pe Turci, ci de-a trimite pe te-
ritoriul lor bandele de insurgenți,
organizate de către Eteria națio-
nală, ca să-i ațite și să-i scotă

din răbdare, silindu-i ca ei să ia
ofensiva și să provôce astfel răs-
boiul prin încunjur. Sâmbăta tre-
cută s'au și întemplat cele dintâi
ciocniri sângeroase între Turci și ban-
dele iregulare grecesci la granița
Tesaliei și Macedoniei.

Planul e bine ticluit. În lupta
de guerilla, Grecii, sprijiniți de că-
tră locuitorii mărginași foarte dibaci
și experimentați în astfel de hărțueli,
vor fi superiori în multe privințe
Turcoilor, cari mai au să lupte și cu
reua aprovizionare. Astfel armata re-
gulată grecescă poate sta mai multă
vreme nemișcată la granițe, coman-
danții ei pot să reînnoască din când
în când *pro forma* admonițiunea, ca
armata să se rețină dela ori-ce ini-
miciții, pe când de altă parte ban-
dele de insurgenți vor duce focul și
răsvrătirea pe teritoriul otoman.

Se pare chiar, că Turcii sunt
apropie de a-și pierde răbdarea și
de-a lua în adevăr ofensiva. Guver-
nul otoman, după scirile din urmă,
a dat ordin comandantului Edhem-
pașa, care se află cu statul său ma-
jor în Elassona, să trecă cu armata
peste granița grecescă îndată ce se
va constata, că între bandele gre-
cesci se află înșirați și soldați din
trupele regulate ale Greciei.

Ori care ar fi însă tactica cea
mai nouă a Greciei, fapt este, că
inimicițiile la granița Tesaliei și Ma-
cedoniei s'au început, deși de-ocam-
dată numai, cum s'ar dice, în mod
neoficial. Insurgentii au străbătut,
deși cu mari dificultăți, în diferite
puncte pe pământ turcesc și, cum
se vede, au și avut mai multe cioc-
niri serioase cu trupele turcesci.

Intrebarea cea mare este și ră-
mâne însă, ce vor mai întreprinde
puterile în fața celor ce se petrec
cu pericolul de-a incendia întreg
Orientul european?

O fôia germană dă o rețetă
cam drastică: Turcii să fiă însărci-
nați din partea puterilor a pacifica
Grecia, adecă a-o bate cum se cade,
ca să-i trecă pofta de-a mai purta

răsboiul. Și, ce e mai curios, numita
fôia rezervă Germaniei un rol numai
diplomatic, declarând, că ea va tre-
bui să renunțe de-a conlucra cu pu-
tere armată la pacificare.

Tôte bune, dér se vor găsi alte
puteri, care nu vor voi să renunțe
și cărora poate li-ar veni la soco-
telă, ca în cele din urmă tot spre
scopul pacificării să sară asupra
Turcului, ca să-l rețină de a nimici
pe Greci și cu ocazia această să
ocupe teritorii ale imperiului oto-
man, de unde apoi să nu mai iese.

Multe sunt posibile, dér și aceea
e posibil încă, ca sorții răsboiului
să fiă mai favorabili Greciei, decât
s'ar crede, având în vedere mai ales,
că flota grecescă stăpânește marea
și că flota turcescă se află într'o
stare desolată.

Dacă însă va izbucni răsboiul
turco-grecesc, nici monarhia noastră
nu va pute să fiă multă vreme spec-
tator neutral și, după batalionul, care
a mers în Creta, vor trebui să ur-
meze multe pentru a apăra poziția
și interesele monarhiei în Penin-
sula balcanică.

CRONICA POLITICA.

31 Martie.

O corespondență publicată în ziarul
engles „The Globe” din Londra sub titlul
„Situatiunea în România” vorbesc despre
preținsele mari concentrări de trupe în
Bassarabia și de-alungul Prutului și după-
ce mai spune, că țările române din acest
incident atrag atențiunea publică asupra
stării cu totul nescutita a Moldovei de sus
contingă astfel: „Hotarul de jos e bine
întărit, dér mai înlăuntru spre câmpie sunt
multe lipsuri și România, din nenorocire,
nu vrea să-și deschidă ochii și să vadă
trebuințele urgente în această parte. Dacă
România vrea să se afirme în un răsboiu
cu Rusia, un răsboiu ce va trebui să is-
bucnescă mai curând sau mai târziu (și
cine știe cât de curând?), ea nu trebuie să
aștepte a se răsboi pe teritoriul românesc
cu Rusia, ci trebuie să se pregătească a re-
sista unei invasiuni. Astfel cum stau lu-

crurile, Rusia ar putea pătrunde, în timp
de 24 de ore, adânc în Moldova, și fără
multă rezistență din partea României. Co-
mandanții români pot să se tot bată în
piept și să dică: „Suntem gata”, dér această
este un slab răspuns la faptele și rațiunea
strategiei. În un astfel de timp când după
tôtă probabilitatea în Balcani poate izbucni
o conflagrațiune și când, fără îndoială,
Rusia nu așteaptă decât un moment binevenit
spre a năvali în aceste țări, la cari ea atât
de mult rivnesc, România ar trebui să
asculte de cuvintele de admoniție și să nu
dică, cum diceau frații lui Iosif: „Lăsați-l,
că-i visător” Se dice că visurile se impli-
nesc contrar, dér câte odată ele se rea-
lizază.... — Adevărat, că Moldova de sus
e foarte espusă unei eventuale năvăliri din
spre Prut. Eventualitatea această însă, de
sigur, că s'a luat în vedere de către con-
silul de apărare al țării, care să intru-
nescă destul de des, mai ales dela izbuc-
nirea turburărilor din Orient încoace.

*

Pentru conferența interparlamentară
de pace, ce se va ține anul acesta la Bru-
xela, Ungurii au început să faoă chiar de
pe acum mari pregătiri. Președintele gru-
pului interparlamentar maghiar, Széll Kál-
mán, a adresat către membrii ambelor ca-
mere unguresc un apel, prin care cere,
să se înscrie cât mai mulți între membrii
acestui grup și la viitoare conferență din
Bruzela să se prezente în număr cât se
poate mai impunător. Apelul îl caracteri-
zează mai ales următorul pasagiu: „*Fuță
cu vastele agitațiuni române și față cu acusa-
țiunile nedrepte și neintemeiate* (sic!), noi Ma-
ghiarii nu numai că avem datorința, dér
e și în interesul nostru patriotic, ca pe
cât se poate să-i prevenim (pe Români) și
la conferențele interparlamentare, atât în
privința numerică, cât și a gravității să
luăm poziția”.

*

Răspunsul, ce l-a dat ministrul-pre-
ședinte Banffy la interpelarea lui Jagics
în cestiunea autonomiei bisericei sârbesci
a făcut o impresiune penibilă în cercurile
sârbesci. Fôia sârbescă „Branik” din Neo-
planta dice, că răspunsul lui Banffy a fost
ca și o bombă pentru Sârbii. Chiar și în
cercul deputaților sârbii guvernamentali e

FOILETONUL „GAZ. TRANS.”

Jupânul Toiba

chip și graiul din Bucovina.

Domne, mare urgie și blestem de la
Dumnezeu trebuie să fi pisat peste neamul
lui Israel de s'a risipit așa în toate părțile
și pribegesc astăzi fără astâmpăr prin lu-
mea întrégă. Și s'a opoșit și pe la noi să-
mînță din acești horopsiți ai lumii. Și Ro-
mânul dă, — cum îi el îngăduitor din fire,
— n'a dis nimic, ba l'a ajutat încă pe sâr-
manul străin. Că dór multă liftă și norod
din ăstă țară a mai văcut el pe la vatra
ea, și până și cu Turcul cel sumeț s'a în-
țeles și a hălăduit cu dânsul sute de ani.
Și precum nu i-a luat musulmanului în nume
de rău, că se închină Vinerea, la urma ur-
mei, — adecă de ce s'ar fi supărat pe ovreu,
că-și face rugăciunea Sâmbăta? Dór tot la
aceiași Dumnezeu se închină cu toții, și
Sâmbăta fiind mai aproape de Duminică,
creștinului poate i-se părea, că legea ovre-

iască îi vine mai aproape. Numai că peste
jidăniimea venită mai de mult în Moldova,
a tăbărit după o vreme potopul de ovrei
stricoați din țera leșască și muscălească, și
de unde Românul îl privea pe Jidanul
de odinioară ca aproapele său, adecă cum
s'ar uita om la om, acum a prins să-i vie
drecum greu de veneticii aceștia noi și la-
comi; ba până și fraților lor băștinași din
țera li-s'a făcut scârbă de așa rubedenie.

Și erau în adevăr, — când mă gân-
desc, — într'o vreme par'că altfel de omeni
între Jidovii noștri. Ved, că astăzi chipuri
ca de alde Jupânul Moise Chaim, ce ținea
ratușul cel mare din târgulețul Storojine-
țului, apoi Srul Derner cu dughiana lui de
ferărie, Șmil Mauriber, trafoantul de tutun
și înainte de toți imi resare din vremile
cele vechi bătrânul Anhauch, coboritor din
odrasla seminției lui Levi. ăsta era om,
poate peste o sută de ani, cărturar învățat
și cinstit de ceilalți, par'că le fusese legiuitor,
nu altceva. Umbia un nepot de-al lui
cu mine la școală, și precum tată-meu era
învățătorul târgului, intram și găzduiam

pe acasă la dânsii, par'că eram de-al lor.
Și mergeam cu prietenul meu Marcus câte-
odată în chăiderul lor, adeocă la școala jido-
vâscoă și priviam la belferul Caleb Șoil,
cum îi învêța pe cei mici cu glas cântând:
alâăăf... beeeis... ghimăăăl... delăăăt... Er
pe cei mai mărișori, când nu-i ceteau cum
vrea el din Talmud, îi snopea harharul
cu o nuia de alun de mama focului. Apoi
își lua iarmurca de pe capul său tras, își
ștergea sudorile, și băgând degetele drep-
tei sale uscate într'o carabușoă de mesteac-
căn, își bușia nările cu tabacul roșatic,
scotea cu stânga din buzunarul caftanului
o basma mare albastră, trăgea două trei
strănutături, încât i-se clătinau perciunii
cei cărlonți și par'că își mai venia în fire
și se liniștea încetșor. Și intram și în havra
lor, unde șamesul, său păzitorul templului,
îmi arăta toate și vedeam multe, ce nu le
pricepeam pe atunci, dér le țiu minte ca
astăzi. Și de dragul prietiniei începusem
până să și vorbesc jidovesce cu dânsii, ba
să și scriu și cetesco, — lucru care mi-a
prins și el în câte-va rânduri bine.

Cum a murit și a fost îngropat însă
bătrânul Anhauch, n'am să uit nici când.
Șoiu că alerga bietul Marcus fără suflet
prin târguleț, și eu după dânsul, ca să caute
pe cei deoc din Chebura Udișă. Căci moș-
neagul simțea, că i-se apropie sfârșitul și
îi aștepta pe acești pregătitori la viața
vecinică, învelit în halatul alb al morții și
cu ochii stecliți. Și au sosit omenii chemați
și s'au așezat tăcuți împrejurul bătrânului,
care a început să bolborosească îndată cele
treisprezece simbole ale legii lor iudaice.
Apoi au început să dică martorii la rugă-
ciuni, și nici n'au isprăvit ei bine să spună
la rândul lor cele ouvenite în fața bolna-
vului, și etă oă bătrânul a și închis ochii
pentru totdeauna. Și atunci l'au întins jos
pe podolă cu brațele de-alungul trupului
și mâinile strînse în pumni, l'au acoperit
cu o prostire și i-au pus la cap o luminere
aprinsă, deschidând în urmă și una din fe-
rești ca să iasă adeocă sufletul. Mai departe
însă nu știu, căci am trebuit să eșim din
oasă; jidancele însă care bociau pe afară,
nu aveau voce să vadă nici atâtea, ca să nu

mare amărăciunea contra ministrului-președinte, care în asemenea mod vatămă autonomia bisericească sârbescă. Din cauza această continuă mai departe foia sârbescă, mai mulți deputați sârbi nici n'au luat parte la serata arangiată de Banffy. Un distins deputat sârbesc s'a exprimat, că sub un ministru-președinte atât de vrednic nici nu le mai trebuie Sârbilor congres.

*

Aprópe tótă pressa europeană s'a ocupat în zilele din urmă cu soirea despre o alianță între Serbia, Bulgaria și Muntenegru. Ziarul „Nord“ din Paris e informat acum în mod nemijlocit de la însuși ministrul-președinte sârbesc Simici, că nu există o astfel de alianță și că vre-o pactare în scris de acest fel nu s'a făcut. Dér totuși e fapt, că guvernele celor trei țări au avut între sine o „înțelegere principiară“ asupra poziției, ce'ar avé s'o ia în interesul teritoriilor turcesci, ce sunt locuite de conaționali de-ai lor, în cazul când ar veni rândul la o împărțire a Turciei. Ce privesc chiamarea sub arme a rezerviștilor sârbi, Simici declară, că acesta nu s'a făcut cu scop de-a se pregăti în contra Turciei, ci din cauza deprinderilor de arme obișnuite. Asigură mai departe Simici, că Serbia nu dorește a dificultă nisuițele de pace ale marelor puteri, căci un conflict oriental ar aduce după sine amestecul Europei întregi, ceea ce ar avé urmări foarte păgubitoare pentru siguranța și bunăstarea popórelor statelor orientale. — Față cu aceste asigurări ale lui Simici, „Gaulois“, după cum am anunțat deja, susține cu hotărîre, că o alianță defensivă între Serbia, Bulgaria și Muntenegru există, ba comunică chiar și dispozițiunile mai însemnate ale acestei alianțe. De aci s'ar vedé, că Simici vré să nege faptul, ca nu cumva Serbia să atragă asupra-și atențiunea marelor puteri și la urmă s'o pățescă.

*

Discuțiunile în „Reichsrath“-ul austriac sunt foarte vehemente. Două zile s'au ridicat cele mai grave acușări în contra guvernului din cauza abuzurilor electorale din Galiția. Au urmat după aceea alte atacuri din cauza ordinațiunei privitoare la limba oficială cehică în Boemia, contra căreia deputații Wolf, Funke și Prade au făcut propuneri de urgență. Cei ce mai vehement atacă această ordinațiune sunt liberalii germani, cari nu numai în cameră, ci și în pressa din Germania au început să se plângă amar din cauza desastrului liberalismului în Austria. În „National Ztg.“ din Berlin se publică articuli, în cari mersul de ađi al trebilor politice se presentă astfel, ca și cum această ar însemna ruinul Austriei.

Din camera magnaților.

În ședința dela 9 Aprilie a camerei magnaților s'au continuat desbaterile pe paragrafi a proiectului de budget.

La poziția budgetului ministerului de justiție, membrul Iosif Gall plede pentru îmbunătățirea cât mai grabnică a salariilor juđilor dela judecătorile de prima instanță. Ministrul Erdély declară, că guvernul va și face această îndată ce împrejurările financiare vor permite.

La poziția budgetului instrucțiunei publice luă cuvântul Escelenta Sa Metropolitanul Dr. Victor Mihalyi dela Blasiu, care vorbi în cestiunea dotării universității din Budapesta. Această universitate dișe, s'a înființat din fundațiunile prelaților catolici. Intemeiatorul ei a fost Pázmány Péter cardinal și metropolit de Strigoni (1635); succesorii acestuia, metropoliții de Strigoniu Loósy și Lippay au dotat-o cu nouă fundațiuni însemnate, ér Maria Teresia a înzestrat-o cu domeniile a două mănăstiri de-ale călugărilor catolici. Va să dișă fondul acestei universități este un fond catolic, care trebuie să se administreze după intențiunea fondatorilor. Cu tóte acestea guvernul, precum în anii trecuți, așa și în anul acesta a înșirat în budgetul statului și venitul de 441,249 fl. al fondurilor cu caracter catolic.

Face deo!, „atât în numele său, cât și al d-lor episcopi preșenți, declarațiunea, că voteză budgetul, dér cu rezerva și cu rugarea, ca de aci să nu facă nici o deducțiune de drept desavantajóasă pentru caracterul catolic al fondului universitar și pentru întrebuintarea lui în sensul intenționat de intemeiatori“.

Ministrul Wlassics ține să constate, că din suma totală de 869,170 fl., ce se speséză cu susținerea universității, numai 284,249 fl. sunt din fondurile catolice. Declară, că introducerea acestor venituri în budgetul statului nu prejudicé naturei de drept a fondurilor, dér nici observarea Escelenței Sale nu prejudicé caracterului universității ca instituțiune de stat, deórece prin legea dela 1848 această universitate e supusă ministrului de culte și instrucțiune publică.

În aceeași ședință a camerei magnaților, contele Dessewffy Aurel a presentat un proiect de resoluțiune, în care cerea să se voteze neîncredere guvernului. Proiectul și-l motivează mai întâi cu politica financiară a guvernului, care e plină de abuzuri; apoi cu corupțiunea vieții politice, care ia tot mai mari dimensiuni și contra căreia guvernul nu luptă, ba din contra o folosește cu mijloc pentru susținerea poziției sale; în fine ca al treilea motiv aduce abuzurile electorale la alegerile din urmă, când guvernul prin cele mai brutale abuzuri și mai imorale cumpărări de suflete a dat navală asupra opoziției.

Proiectul de resoluțiune al lui Dessewffy a dat ansă la o discuțiune mai lungă, dér la urmă a fost respins din partea majorității.

Conflicte la granița Tessaliei.

Din Atena se telegraféză diarului „N. W. Tageblatt“ cu data de 10 Aprilie: O mișoare extraordinară este în oraș. *Isbucnirea răsboiului e privită ca neincunjurabilă.* Parere generală este, că armata grecescă e capabilă de a intra în acțiune, ér cea turcescă o cred aptă numai pentru defensivă și că nu ar puté să înainteze repede prin Tessalia. Ofensivă turcescă 'este eschisă deja prin reaua aprovizionare. Grecii cu iregularii lor, voese să năvălesc în teritoriul turcesc ca prin răsvrătiri să țină în loc armata turcescă și să-i sară în spate.

*

„Agenția Havas“ primesce depeși din Larissa, cari vorbesc de hărțueli între *insurgenții macedoneni și trupele turcesci.* Insurgenții s'au ciocnit cu Turcii la Phönikia, Perlianta și Tafosbibossi. Turcii au părăsit aceste localități, cărora insurgenții le-au dat foc. Lupta între insurgenți și trupele turcesci s'a continuat încă Sâmbătă după ameză. Căpitanul turcesc a comandat foc asupra stațiunei grecesci Prophitlias. În urma această comandantului stațiunei, un suboficer grec a fost vulnerat. Intre stațiunile din acest ținut s'au schimbat vii împușcături, cari au durat câte-va minute. Dela granița s'au audit asemenea împușcături.

*

Despre primele ciocniri la granița Tessaliei se depeșeză „Agenției Havas“ din Constantinopol: Depeșile oficiale ale statului major turcesc spun, că o bandă de iregulari grecesci au trecut pe poteol greu de străbătut Pindul în direcțiunea dela Mezovo și au năvălit pe teritoriul turcesc. Statul major-general otoman au luat tóte măsurile spre a respinge bandele grecesci pe teritoriul Greciei.

Pe când depeșele oficiale nu amintesc nimic despre o ciocnire între trupele turcesci și iregulare grecesci, pe atunci depeși private spun, că bandele organizate de Heteria națională grecescă au avut deja conflicte sângeróse cu trupe turcesci pe teritoriul otoman la granița Tessaliei.

Se dișe, că Turcii ar fi deschis ei mai întâi focul. Grecii au ripostat și au năvălit până la o óră depărtare pe teritoriul turcesc. Se dișe, că linia turcescă a fost spartă, că Grecii au luat mai multe tunuri și au făcut prisioneri. Perderile ambelor părți sunt necunoscute. Trebuie să însemnám, că scirile aceste vin din Atena, unde iritațiunea este la culme. Tot din Atena se anunță, că tóte trupele au primit ordin să pornescă în Tessalia.

După alte raporturi, luptele între trupele grecesci și turcesci au fost sistate, după-ce s'au făcut declarațiunile necesare de ambele părți. Guvernul grecesc a dat trupelor dela graniță ordin strict ca să se rețină dela orí-ce inimiciții.

„Agenția Reuter“ anunță din Elasona cu data de 10 Aprilie: Edhem-peșa

a primit din Constantinopol ordinul de a trece cu armata granița grecescă, îndată ce va fi neîndoiós stabilit, că între bandele grecesci, cari au năvălit în Turcia se află și trupe regulate grecesci.

„Times“ află tot din Elasona următoarele: Consiliul de răsboiu e adunat în momentul acesta. E probabil, că *trupele turcesci vor lua neaménat ofensivă.*

Vorbind de ciocnirea dela granița tessalo-macedonenă, „Nation. Ztg.“ din Berlin dișe: Ciocnirea trupelor turcesci cu bandele grecesci este, póte, începutul celei mai bune soluțiuni, deórece Grecii, cum se vede, vor să fiá cu orí-ce preț bátuți. Pentru localizarea conflictului s'a făcut tot posibilul.

Gazeta de Colonia crede, că e apropiată izbucnirea răsboiului greco-turcesc. Foia germană avertiséză puterile să nu tragă corăbiile destinate pentru blocadă, deórece, deóc Europa își va retrage mâna, focul în Orient se va estinde. Europa are datoria morală, ca după-ce a ținut în frâu Turcia, să nu o lase să porțe consecențele atitudinii ei. Dócă ciocnirea la granița va avé urmări serioase, Europa să dea Turciei mandatul espres ca să pacifice Grecia. Germania va renunța de a conlucra la opera păcii cu puterea armată, diplomaticesce însă, ea va stărui necontentit, ca Grecia să nu tragă fructe din partea ei temerară.

SCRIRILE DILEI.

— 31 Martie.

† Ioan Hannia. Eri primirám dela Sibiu trista soire, că venerabilul profesor și director seminarial în pensiune, Ioan Hannia, protopresbiter emeritat al Sibiului, a încetat din viață. Róposatul a fost unul dintre acei membri distinși și binemeritați ai vechei noastre generațiuni, cari au luat parte mai la tóte întreprinderile culturale-naționale ale Românilor în cei 50 de ani trecuți. Afară de activitatea sa zelóasă pe terenul cultural-bisericesc, ca membru al clerului și ca profesor și director al seminarului pedagogic-teologic din Sibiu, și-a câștigat merite și pe terenul economic ca unul dintre fondatorii institutului de credit și economii „Albina“, la a căruia prosperare a contribuit mai întâi ca membru chiar dela început în consiliul de administrațiune, ca delegat al Direcțiunei, ca vice-președinte, ér după mórtea lui E. Măcelariu ca președinte al consiliului de administrațiune. Hannia a făcut timp îndelungat parte și din comitetul central al Asociațiunei transilvane, al căreia membru fondator fusese chiar dela început. El s'a născut în comuna Sad la 1818 și a róposat în 30 Martie st. v. în Sibiu. Numéroși sái elevi și toți căți l'au cunoscut vor păstra în viaă amintire memoria lui. Filiala din loc a „Albinei“ a arborat stindardul negru în semn de doliu pentru róposatul.

se supere, cum dișe ei, mortul în somnul său de vecie. După jumătate de ceas, nu mai mult, l'au dus apoi pe bietul Anhauch pe o soandură, cu picioarele înainte, și eu luându-mé după dênșii până olo la locașul vieții, cum dișe ei înțimerimului, am stat până după ce a ținut rabiunul cazania sa. Rudele mortului și-au luat rémas bun de la dênșul, tocmai cum se face și la noi creștini, numai că fiá-care dintr'înșii și-au rupt la sfîrșit câte o bucată din vestmânt de pe stânga trupului, în semn de jale. Si în urmă l'au slobođit în grópă, l'au potrivit însă, în așa chip, ca să pară, că șade ou fața îndreptată înspre răsărit, și au turnat țerină peste trup, și au plecat cu toții în tăcere, aruncând unul după altul câte o bucățiță de brazdă de pământ în urma sa, dér fără să întórcă capul.

Erau, nu mé tem s'o spun și printre acești ómeni, măcar ó de altă lege, erau între dênșii o sémă, care páreau să fiá desul de cum se cade. Nu-i vorbă că se gáseau și între aceștia unii și alții, care își arátău așa câte-odată arama pe față și câte

o apucătură de acele, soțiți, că deóc ar fi lăpădat-o pe acolo în pustie, unde ne dișe biblia, că au rătăcit neamul lor pstru-deoc de ani, póte că ar fi fost în ziua de ađi mai bine de noi și ar fi fost, mai bine și de dênșii. Dér vedeți, cum năravul din născare; leac nu are, așa nu póte fi om fără nici un pécat, măcar să fiá și jidan. Și apoi unde pécatul și pricina se cam ivesc de obicei mai mult pe la cei chiaburi, de jidovii cei sêraci, din potrivă par'ó-mi venea, nu scriu cum, de multe ori milă. Că sciam și căți-va din aceștia, și óa să nu uit, am să vé povestesc mai ales de unul, ce nu-mi iese din minte.

Li dișea jupán Toiba, adeóc Tobias Silberstein. Șe-dea, ce-i drept cu casa în Cernăuți și venea numai așa în zile de tîrg la Storojineți, căci éta cum erau lucrurile. Tîrgul nostru nefiind prea departe de orașul Cernăuțului, adeóc cale numai de trei ceasuri, negustorii din amândouă locurile umblau așa cu schimbul când încolo, când încóce. Lunea și Vinerea când era di de tîrg la Cernăuți, ai noștri mergeau în-

tr'acolo, ér Dumineca și Joiă cei de la oraș veneau la tîrgul Storojinetului. Și nu scriu cum și de unde s'a făcut ou jupánesa lui Toiba, care nu lipsea nici când la asemenea zile pe la noi, ajunsese un fel de poșta la casa noastră. Căci ó soia mama de mult, fiind-ó era și dênșea de loc din Cernăuți. Și apoi își gásea ba bunica-mea de acolo, ba mama de aici, mai tot-déuna să-și trimetă ori să și dișă câte ceva. Când am gátat însă de învățat la tată-meu și m'au dat la șóla latinescă, fără jupánul Toiba și jidanca lui par'óa nici nu se mai putea. Căra la merinde și la schimburi, sorisorii și vorbe trimise așa din gură, de credeai óă eltă trebă nu aveau. Și când simțiam și eu așa câte o nevoe de-a creițărilor, óă de, — mé ridicasem acum băețandru măricei și mai duceam câte odată lipsă și de alte lucruri —, ó vesteam pe Toibuleasa de ou Mercuri séra, cam ce să șoptescă mamei la ureche Joi la tîrg, ér Vineri nici nu se órápa bine de ziua, când pándeam pe la casa lui Toiba, ca să-mi primesc răspunsul. Și când veneau câte

deuș, trei zile slobode, sêrbători séu vacanțe, cu cine credeți óă o tuleam acasă la Storojineți? Tot ou jupánul Toiba. Că zvea el doué haramuri de cai mari, sorii dér vláguiti și hitioni de li-se vedeau dinții de la uricuri și abia trágeau căruța cu ládoiu de marfă al jupánesei și pe noi cei din capră, adeóc pe Toibă, care ținea hățurile și pe mine, ce-i țineam de urit. Ce se mai gásea însă pe ogrințile din fundul harabalei, numai caii sêracii soiau. Căci nu putea să plece Toiba odată la tîrg, fără óă să ia ou dênșul șépte, opt dintre neamuri și când eșiam din ulicióra mahalei Roși la drumul împêrătesc, inghesuiți ou scrumbiile, numai óă ne pomeneam cu câte un drumet, care se apuca să ne numere căți suntem. Și ciudă mai mare óa asta nu ești harnic să le faci jidovilor. Căci ei să ved amenințați de sabia ingerului de mórte, credință, ce le-a rémas încă de pe vremea când au fost în țera Egiptenilor.

(Va urma.)

Inmormântarea veteranului dascăl dela scôile române din loc, David Almășianu, a intrunit un public foarte numeros și ales. Prohodul s'a săvârșit în biserica S-lui Nicolae și după citirea evangheliei s'au ținut două frumoase discursuri funebre: unul de pe amvon, din partea preotului Dr. V. Saftu, care cu multă elocință a caracterizat trăsăturile fundamentale ale caracterului răposatului, arătând, că a fost unul din stejarii viguroși ai generației bătrâne, care s'a distins în totă viața sa prin iubirea de biserică, iubirea de neam și conștiința datoriei. În numele corpului profesoral a vorbit apoi d-l profesor Nicolae Popea, dând o iocină foarte succedată și mișcătoare a vieții bătrânului și iubitudinii coleg ca dascăl credincios și devotat al poporului român, ca om și ca Român gata de-a aduce jertfe pentru binele obștesc național. În decursul prohodului celebrat de d-l protopop Petric, preotul Saftu și diaconul Priscu, a cântat corul tinărimii școlare, care a asistat într-o stăgă, cu stăgăle scôilei.

Deputați mirenți pentru sinodul eparhial din Arad. În cercul Oradea-mare: Nicolae Zigrea avocat, secretar consistorial în Oradea-mare și Dr. Florian Duma avocat în Oradea-mare. În cercul Peștea: Alexandru Filip notar în Lugos și Ion Papp protonotar comitatens în Oradea-mare. În cercul Tino: Paul Fășie jude la tribunalul din Oradea-mare și Dr. Aurel Lazar candidat de avocat în Oradea-mare. În cercul Beliu: Dr. Iustin Papp avocat în Tino și Iustin Ardelean redactor în Oradea-mare. În cercul Arad: Vasiliu Pașcu jude la tribunalul din Arad și Romul Ciorogariu profesor în Arad. În cercul Birchiș: Dr. Eugen Moosonyi mare proprietar în Capolnaș și Dr. Liviu Marcu avocat în Lugos. În cercul Radna: Ion Belez avocat în Arad și Sava Raicu secretar la banca „Victoria” în Arad. În cercul Șiria: Aurel Suciu avocat în Arad și Ștefan Antonescu președinte la sedria orfanală în pensiune în Șiria. În cercul Giula: Dr. Nicolae Oncu director executiv la banca „Victoria” în Arad și Dr. George Popovici avocat în Chișineu. În cercul Chișineu: Teodor Ceantea profesor în Arad și Mihai Velici avocat în Chișineu. În cercul Borșineu: George Feier avocat în Borșineu și Paul Roșvan inginer în Arad. În cercul Buteni: Dr. Teodor Popescu avocat în Arad și Nicolae Mladin pretor în Borșineu. În cercul Halmagiu: Petru Trușă avocat în Arad și Dr. Constantin Groza medic în Gurahonț. În cercul Timișoara: Paul Rotariu avocat în Timișoara și Emanuil Ungurian avocat în Timișoara. În cercul Vinga: Vincențiu Babeș membru al Academiei române, Budapesta, și George Ardelean avocat în Timișoara. În cercul B.-Comloș: Dr. Nestor Oprean avocat în S. Nicolaul mare și Ion Suciu director la „Timișana” în Timișoara. În cercul Lipova: Dr. George Popescu avocat în Lipova și Constantin Crețiu învățător în Lipova. În cercul Chiștețu: Ion Lenger avocat, secretar consistorial în Arad și Constantin Lazar avocat în Recaș.

Inchisorea Seghedinului va primi astăzi încă un oșpe român. Tinărul jurist Aurel Ciato din Blăși va începe astăzi oșenda sa de șase luni, la care a fost condamnat pentru-că într-o vorbire ținută în cercul colegilor și studenți din Blăși ar fi „agită în contra națiunii maghiare”. Dorim tinărului Ciato să suporțe cu tărie de suflet și cu curaj grăuă oșindă!

Oficerii în rezervă dela artileria. Acei oficerii în rezervă dela artileria, cari pentru întâia oară sunt chemați la eseroiții în urma unei ordinațiuni a ministrului comun de război, sunt obligați a-și face deprinderile de arme în lunile Mai și Iunie, așa că pe când se încep eseroițiile artileriei cu cartușe cu glonțe, ei să fi servit cele 28 de zile.

Progrese în Rusia. Ministrul de război rusesc în organul său publică o poruncă a țarului, în înțelesul căreia de aici încolo esilații ruși în Siberia nu-și vor mai

face călătoria, care dura câte 98 de zile, pe jos, ci cu trenul.

Comassarea hotarului Brașov. Introducerea proprietarilor de pământ în nouele lor moșii, ce le-au căpătat cu ocaziunea comassării se va continua în zilele următoare:

Mercuri, în 14 Aprilie n., începând dela 7 ore dimineața va fi introducerea proprietarilor din Christian în nouele lor moșii aflătoare între pădure, tir (Schießstätte) și calea ferată.

Un rămășag american. Sunt mai bine de oinoi luni de când s'au făcut alegerile prezidențiale în America și zilele trecute abia s'a regulat la Owasso (Michigan) un rămășag electoral, cum nu se poate vedea în fiș-care și. Un individ din localitate, Leadbeater, boxer de profesiune, pariase cu un prieten al său, că decă Mac-Kinley va fi ales, va sparge tot și va devasta întreaga vestită prăvălie de beuturi spiritose din localitate a lui Bartell, decă din contra triumful va fi din parte lui Bryan, celalalt va fi obligat să săvârșescă acest vandalism. Scrutinul dela 2 Noemvre dând victorie lui Mac-Kinley, Leadbeater fu obligat să-și plătească datoria. Boxerul însă, abia într'una din serile trecute se decise să-și achite rămășagul; intrând în faimoasă cărciumă, într'o grăznică stare de beție, Americanul făcând să sbore în aer paharele, cupele, buteliile de tot felul; sfărâmă galantarele din fața magazinului și ca să-și încheie în mod strălucit frumoasă-i operă de distrucțiune cu o lovitură de pumn prefăcând în țandări o oglindă în valoare de peste 100 de dolari. Leadbeater a fost condamnat pentru acest fapt, la un an de zile în închisorea din Ionia. El are însă consolația, că acum nu mai dătesce nimic prietenului său.

Corone eterne. Din incidentul morții meritului bărbat și regretatului președinte al Institutului de credit și depuneri „Albina” Ioan Hunnea, întâmplată ieri în 30 Martie a. c. On. d-n N. Petra-Petrescu ni-a trimis din partea funcționarilor Filialei „Albina” din Brașov suma de 20 fl. drept corone neperitoare pe sicriul regretatului răposat ca contribuțiune la fondul pentru școlarii români săraci „în memoria iubitorilor răposatului”. Se chiteză această sumă în acest mod și se arată, că s'a adăns la numitul fond. — Brașov, 31 Martie v. 1897. — *Comitetul parohial român gr. or. din Cetatea Brașovului.*

Teatru german. D-l Iosef Klein își începe astăzi ciclul său de 5 reprezentațiuni ca oșpe sub direcțiunea de păuă acum cu drama istorică „Graf von Hammerstein” de Adolf Wilbrandt, musică de Max Weinzierl.

Corsetul și rațele Röntgen. Regina Portugaliei este pasionată de științele fizice. Dela descoperirea sensațională a doctorului Röntgen nu face decât experiențe de fotografie cu rațele Röntgen. Dămnele din giurul său, îi serveau ca subiecte de fotografie. Mare fu stupefacțiunea reginei, când ea observă în fotografiile busturilor dămnelor sale de onore, diformățiunile enorme produse asupra organelor interioare de către corset. Ea arată fotografiile doctorului său și apoi dămnelor în cesțiune, acestea se spăimântară atât de mult încât toate hotărâră imediat ca să renunțe la corset, astfel, că ești nici una din dămnele curții reginei Portugaliei nu mai poartă corset.

A cincia conferență.

Eri ni-a vorbit d-l profesor Dr. Iosif Bluga. Tema conferenței sale, — despre baza frumosului în dramă — a fost de natură foarte abstractă, subtilă și dificilă de tratat pentru o asemenea ocaziune. Cu toate acestea conferențiarul prin o expunere verbală clară și ușoară, ilustrată cu numeroase exemple din viața practică a fiș-oării, a isbutit să țină în încordată atențiune pe ascultători, făcând ca conferența sa să fi succedată și interesantă.

Conferențiarul a început prin a espune baza, pe care se dezvoltă simțimintele

plăcute și neplăcute în om. A arătat apoi, ce sunt, ce scop și reson au simțimintele sensuale, morale, intelectuale și cele estetice. Simțimintele estetice se produc în sufletul omensc în urma impresiunilor, ce-i vin dela produsele de artă. Care e baza artei? E frumosul din lumea reală. Ce e frumos în lumea reală? Ce are importanță pentru existența, problema și progresul nostru? Cum apreiăm noi ce e frumos și peste tot ce ne place din lumea reală? Tote aceste cesțiuni le probă conferențiarul pe baza reproducerii ideilor, demonstrându-le cu exemple. Nu toate lucrurile din lumea reală ne plac la fel. Nu, căci există frumos sublim, frumos simplu și comic. Arată ce sunt, cum ne impresionează și ce fel de simțiminte ne produc fiș-care din aceste forme ale frumosului.

Trecu apoi la artă, arătând ce e frumosul de artă și arta peste tot? Artă este reproducerea frumosului din lumea reală, sensibilizat și idealizat. Ce deosebire e în felul cum ne impresionează unul și altul? Ce e sensibilizarea frumosului? Cum s'au născut mai multe feluri de artă? Ce lucrare a minții e idealizarea? Ce e sublimul de artă? Frumosul simplu de artă? Comiciul de artă? Ce e drama? Obiectul ei? Cum în tragedie e baza sublimul, în drama propriei frumosul simplu și în comediă comicul.

Tote acestea conferențiarul le ilustră prin exemple, făcându-le cât se poate mai înțelegibile. Publicul l'a răsplătit prin aplauze și însuflețite urări de „să trăescă”.

Aflăm, că Dumineca viitoare va vorbi d-l Dr. Vasiliu Saftu.

BRAD, 8 Aprilie 1897.

Onorată Redacțiune!

Referitor la cele publicate în „Gazeta Transilvaniei” Nr. 67—897 pag. 2 col. 4 în cesțiunea alegerii de primar în Brad, ctl. Hunedorei, rugăm On. Redacțiune să binevoescă a publice următoarea:

RECTIFICARE.

Pasagiul: „sau fost doi candidați, un Român și Ungurul cel laudat (Krasznay Béla)”, — nu e adevărat.

Starea faptică e: a fost candidat maghiarul Krasznay Béla, primariu substituit și maghiarul Molnár Lajos, forestieru al societății de mine „Muzsári”, — așa-dăr: doi Maghiari.

Candidat român n'a fost. Nici n'a reflectat vre-un Român, în care inteligența și poporul să-și fi putut pune deplina sa încredere.

Astfel subscrișii, ca și ceilalți membri ai reprezentanții, români și neromâni, — nepremergând între noi nici o conțelegere în acest obiect și neavând vre-o cunoștință despre scăderile, ce se atribue alesului Krasznay Béla, am fost pentru dănsul.

Insinuarea, că am fost conduși de „interese private”, — o respingem, fiind nebasată.

Asigurăm On. Redacțiune, că precum în trecut, așa și în viitor vom fi și vom stărui pentru Român, îndată ce vom avea vre-un reflectant corăspundător.

Georgiu Parau, Dr. Pavel Opreșă, dir. gimnas. prof. gimnas. Vasiliu Bonou, prof. gimnas. Stefan Albu. Ioan German, Constantiu Costin. invet. și membru al repr.

Mulțămită publică.

Domnul Vasiliu Almășianu, avocat în Clușin, nepotul regretatului profesor emerit David Almășianu, a donat 100 fl. pentru fondul școlarilor bolnavi dela scôilele medii gr. or. române din Brașov, ca cunună eternă întru amintirea unchiului său David, a părintelui său Ioan și a fratelui său Beniamin, decedați toți în luna din urmă. — Pentru această faptă maritimă subscrișii direcțiune școlară mulțămesc Stimatului Domn V. Almășianu în numele celor, căror li-a făcut bine prin donațiunea sa.

Asemenea se chiteză cu mulțămită sumele de fl. 25 și fl. 17.47, intrate la ace-

lași fond, prima din partea Onoratului Comitet al parohiei Sf. Nicolae din Scheit, ér a doua din partea corpului profesoral, în loc de cunună trecătoare la mormântul regretatului David Almășianu.

Brașov, în 31 Martie v. 1897.

Direcțiunea școlilor medii gr. or. române.

ULTIME SCIRI.

București, 11 Aprilie. Dimitrie Sturdza a fost însărcinat cu formarea cabinetului încă de Vineri sera. Până aș-diminetă însă noul cabinet nu s'a constituit, căci s'au ivit nouă dificultăți pentru compunerea unui ministeriu de concentrațiune. Se crede, că d-l Sturdza va propune Regelui o listă curat sturdzistă.

Constantinopol, 11 Aprilie. Intre Turci domnesce mare agitațiune din cauza năvălirii bandelor de insurgenți. Se asigură, că comandantul superior Edhem-pașa a primit ordin să înainteze cu armata spre Larissa.

NECROLOG. Subscrișii în numele lor și numele numeroșilor consăngeni, cu profundă jale fac cunoscut, că iubitul lor soț, frate și unchiu Ventamin Almășian, preot gr. or. în etate de 48 ani — aș-l la 11 ore 30 minute din și în urma unui atac de inimă și-a dat blândul suflet în mâinile Creatorului. Rămășitele pămăntesci se vor astrucea Vineri în 9(21) April 1897 3 ore p. m.

Fiă-i țărina ușoară și memoria binecuvântată.

Alma, 7(19) April 1897.

Anica Almășian n. Frateș ca soț; Vasiliu Almășian, avocat. Ioan Almășian, Sofia Almășian m. Moldovan, Ana Almășian m. Pop, Maria Almășian m. Moldovan, ca frați și surori, Dr. Stefan Moraria ca nepot.

Mulțămim din adăncul inimei noastre numerosului public brașoven și în special Onoratului comitet parohial dela biserica Sf. Nicolae și On. corp profesoral pentru onorurile aduse cu ocaziunea înmormântării mult iubitudinii noastre unchiu și profesor în pensiune David Almășianu.

Brașov, 30 Martie st. v. 1897.

Vasile Almășianu, Dr. Stefan Morariu, advocați.

Adoptare.

Contractul de adoptare, datat Deș la 9 Ianuarie a. c. legalizat prin notar public și aprobat și din partea sedriei orfanale prin hotărârea Nr. 420 an. 1897, încheiat între Vasiliu Mica și soția n. Anna Katona locuitori și proprietari mari în Someș-Odorhei (Sălagiu) și Văduva I. Mihail Lemenyi n. Cristina Katona locuitoare în Chirău — lângă Gherla — ca mamă naturală și tutora legală a minorei Elena, pentru adoptarea numitei — fu întărit de Ministeriul reg. ung. de justiție prin rescriptul de dto 29 Martie a. c. Nr. 4817.

Tot-odată înaltul minister obligă, pe baza contractului întărit din partea autorităților mai înalte, pe „Elena Lemenyi”, fiica adoptată a lui Vasiliu Mica și soției n. Anna Katona pe viitor să poarte numele familiar „Lemenyi-Mica” și ordonăză astfel a se introduce și în matriculă.

Gratuliăm din inimă la acest fapt uman!

Someșanul.

DIVERSE.

Cât a costat resbelul Japonez? Tesaurul Japonez a sfârșit cu lichidarea cheltuielilor făcute când cu resbelul ce a avut cu China. Aceste cheltuieli se ură la 1076 milioane de franci, dintre cari 29 de milioane au fost date prin subscripție națională.

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu. Redactor responsabil: Gregoriu Maior.

Cursul la bursa din Viena.

Din 11 Aprilie 1897.

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and bonds.

Table with exchange rates for Austrian and Italian currencies and commodities.

Cursul pieței Brașov.

Din 12 Aprilie 1897.

Table with local market prices for various goods and currencies in Brașov.

GARÓFE splendide renumite din Klattau (Boemia),

forte frumoase in voalte, si care in floaresc mereu, oferéza subscrisul: 12 bucăți în 12 specii, cu 2 fl. 25 cr. 25 bucăți în 25 specii 3 fl. 50 cr., 50 bucăți în 50 specii 6 fl., 100 bucăți de 100 specii 12 fl. — Fără numire și descrierea colórei cu 50% mai ieftine.

Garófe de grădină în colorí diferite, frumoase in voalte: 12 bucăți 1 fl. 20 cr., 100 bucăți 9 fl.

JOH. SPATH, Nelkencultur Klattau (Böhmen).

— Lista de prețuri se expedéza gratis. —

12443-6

AVIS!

Prenumeratiunile la Gazeta Transilvaniei se potú face și reînoui ori și când dela 1-ma și 15 a fiá-cárei luni.

Domnii abonati sê binevoiascá a aráta în deosebí, când voiesc ca expedarea sê li-se facá dupá stilul nou.

Domnii, ce se abonezá din nou sê binevoiascá a scrie adresa lámurit și sê arate și posta ultimá.

Administraț. „Gaz. Trans.“

Sz. 419—1897. tlkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. jbiroság mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Modorcea Ana szül. Modorcea végrehajtatónak, Popa Iacob lui Andras végrehajtást szenvedő elleni 148 frt.—kr. tókekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassoi kir. törvényszék (a sárkányi kir. járásbíroság) területén lévő Grid község határán fekvő, a gridi 196. sz. tljkvben az A + alatti 357 hrsz. ingatl. egészen 160 frt., 441/3 hrsz. ingtl. 1 frt., 828 hrsz. ingtl. 5 frt., 1086 hrsz. ingtl. 14 frt., 1288 hrsz. ingtl. 9 frt., 1358/1 hrsz. ingtl. 1 frt., 1970 hrsz. ingtl. 6 frt., 2087 hrsz. ingtl. 6 frt., 2152 hrsz. ingatl. 15 frt., 2155 hrsz. ingtl., 24 frt., 2160 hrsz. ingatl. 13 frt., 2485 hrsz. ingatl. 11 frt., 2782/5 hrsz. ingatl. 3 frt., 2784/2 hrsz. ingatl. 7 frt., 2787/1 hrsz. ingtl. 5 frt., 2784/4 hrsz. ingtl. 4 frt., 2791/1 hrsz. ingtl. 7 frt., 2939 hrsz. ingtl. 7 frt., 2965/1 hrsz. ingtl. 44 frt., 3369/1 hrsz. ingtl. 1 frt., 3373/1 hrsz. ingtl. 4 frt., 3388 hrsz. ingtl. 5 frt., 2417/1 hrsz. ingtl. 3 frt., 3491/1 hrsz. ingtl. 6 frt., 3492/1 hrsz. ingtl. 18 frt., 3492/3 hrsz. ingtl. 19 frt., 3889 hrsz. ingtl. 9 frt., 3909 hrsz. ingtl. 9 frt., 5336 hrsz. ingtl. 3 frt., 6529 hrsz. ingtl. 1 frt., 6555 hrsz. ingtl. 1 frt., 6977 hrsz. ingatl. 2 frt., 8749 hrsz. ingatl. 3 frt., 9098 hrsz. ingatl. 24 frt., 9100 hrsz. ingtl. 59 frt., 9138/3 hrsz. ingtl. 1 frt., 9195/1 hrsz. ingtl. 2 frt., 9308/3 hrsz. ingtl. 2 frt., 9319 hrsz. ingtl. 4 frt., 9389 hrsz. ingtl. 5 frt., 9428/1 hrsz. ingtl. 4 frt., 9578 hrsz. ingtl. 20 frt., 10017 hrsz. ingatl. 12 frt., 10084 hrsz. ingatl. 16 frt., 10140, 10263, hrsz. ingatl. 9 frt., 10171, 10294, hrsz. ingtl. 5 frt., 10340 hrsz. ingtl. 2 frt., 10682 hrsz. ingtl. 12 frt., 10708 hrsz. ingtl. 15 frt., 10873/3 hrsz. ingtl. 1 frt., 10890/2 hrsz. ingtl. 4 frt., 11213, 11216 hrsz. ingtl. 2 frt., 11221 hrsz. ingtl. 2 frt., 11354 hrsz. ingtl. 2 frt., 11399 hrsz. ingtl. 3 frt., 11448 hrsz. ingtl. 2 frt., 11514 hrsz. ingtl. egészen 1 forintban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és, hogy a fennebb. megjelölt ingatlanok az 1897. évi Május hó 5-dik napján délelőt 8 órakor Gridon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is fognak eladatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanak becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881-ik évi LX. törvényzikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban, kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-sa értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Fogarason, 1897. évi Február hó 17-én.

A fogarasi kir. járásbíroság, mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Mészáros, kir. albiró.

ANUNCIURI (insertiuni și reclame)

Sunt a se adresa subscrisei administrațiunii. In cazul pu-

blicării unui anunciu mai mult de odată se face scădemént, care cresce cu cât publicarea se face mai de multe-ori.

Administr. „Gazeta Trans.“

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Oct. 1896.

Table showing train schedules for the Budapest-Arad-Teiuș line, including departure and arrival times for various stations.

Table showing train schedules for the Budapest, gara de vest-Ruşava-Vérecrova line, including departure and arrival times for various stations.

Table showing train schedules for the Brașov-Chezd-Oșorheiu line, including departure and arrival times for various stations.

Table showing train schedules for the Simeria (Piski)-Petroșeni-Lupeni line, including departure and arrival times for various stations.

Nota: Órele însemnate în stânga stațiunilor sânt a se ceta de sus în jos, cele însemnate în dreapta de jos în sus. Numerii în cuadrăți cu linii mai negrii însemnăză órele de nópțe.